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Ata da Sessão Ordinária realizada no 1º (primeiro) dia do mês de novembro de
2022,  às  11h30,  no  Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Quissamã,  situada  à
Avenida Francisco de Assis  Carneiro  da Silva,  nº  497,  Alto  Alegre,  Quissamã,
Estado do Rio de Janeiro. O presidente Márcio Oliveira Pessanha, cumprimentou
a  todos  os  presentes  e  solicitou  ao  primeiro-secretário  Leone  Cordeiro  da
Conceição,  que  faça  a  chamada  dos  senhores  vereadores.  Havendo  número
regimental,  sob  a  proteção  de  Deus  e  em  nome  do  povo  de  Quissamã,  o
presidente declarou aberta a Sessão e colocou em votação simbólica a dispensa
da leitura das matérias do Expediente e das Atas das Sessões Ordinárias dos
dias 25 e 26 de outubro de 2022, sendo aprovada. Colocou em votação as Atas,
sendo  aprovadas  por  unanimidade  dos  vereadores.  O  presidente  solicitou  ao
primeiro-secretário,  que faça o sorteio dos oradores:  Ailson Barreto,  Alexandra
Moreira,  Simone  Flores,  Fábio  Castro,  Rildo  Barcelos,  Cássio  Reis,  Adeilson
Lopes, Leone Cordeiro e Janderson Chagas. Matérias do Expediente: Ofício nº
250/2022,  de  autoria  do  Poder  Executivo.  Assunto:  Resposta  da  Indicação  nº
193/2022, de autoria do vereador Fábio Castro. Ofício nº 045/2022, de autoria do
Poder  Executivo.  Assunto:  SEMFA,  referente  ao  relatório  com  a  previsão  da
arrecadação, para o exercício financeiro de 2023. Projeto de Moção de Aplausos
nº 025/2022, de autoria do vereador Ailson Barreto. Assunto: Moção de Aplausos
à REGINA CÉLIA BARCELOS MAGNO. Indicação nº  248/2022,  de autoria  do
vereador  Leone  Cordeiro.  Assunto:  Estude  a  possibilidade  para  avaliação  e
possível  retirada  das  casuarinas  a  beira  da  avenida  de  Barra  do  Furado.
Indicação nº 249/2022, de autoria do vereador Ailson Barreto. Assunto: Estude a
possibilidade de revisar os critérios da Bolsa Universitária. Indicação nº 250/2022,
de autoria do vereador Fábio Castro. Assunto: Indicação para a possibilidade de
inserir  ônibus  para  as  modalidades  esportivas  no  município.  Indicação  nº
251/2022, de autoria do vereador Adeilson Lopes. Assunto: Solicita ao Executivo,
que realize a pavimentação asfáltica no bairro de Matias. O presidente declarou a
Ordem do Dia e colocou em votação simbólica a dispensa da leitura do Parecer
da Comissão Permanente de Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, Obras
e Serviços Públicos ao Projeto de Lei nº 099/2022, de autoria do Poder Executivo,
que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias, para o exercício 2023 – LDO,
sendo  aprovada  a  dispensa  da  leitura  do  Parecer.  O  presidente  colocou  em
discussão o Projeto de Lei  nº  099/2022.  Não havendo discussão,  submeteu o
Projeto de Lei  nº  099/2022 a votação nominal,  sendo aprovado por onze (11)
votos a favor, em primeiro turno. Ato contínuo, os vereadores se manifestaram
cumprimentando os membros da Mesa Diretora, os funcionários desta Casa, o
público  presente  e  os  ouvintes  através  dos  meios  de  comunicação.  Com  a
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palavra,  o  vereador  Ailson  Barreto,  iniciou  sua  fala,  ressaltando  a  Moção  de
Aplausos de sua autoria, em homenagem a educadora Regina Celi Magno, que
se aposentou aos setenta e cinco (75) anos de idade. Ela trabalhou no Colégio
Estadual Visconde de Quissamã e no Colégio Cenecista, dando aula de língua
estrangeira, no CIEP, como gestora pedagógica, coordenadora de ensino, diretora
de ensino e passou por vários cargos na secretaria municipal de educação e, por
fim, estava no CIEP, como supervisora. Então é inquestionável a contribuição da
dona  Regina  Magno,  para  educação  de  Quissamã.  Estamos  propondo  essa
Moção de Aplausos, para essa educadora que sempre foi e é fundamental para a
educação  que  nós  temos  hoje.  Comentou  sobre  sua  Indicação,  para  que  a
secretaria de educação, estude a possibilidade de fazer uma revisão dos critérios
de bolsas universitárias, tendo em vista, que hoje em Quissamã, temos uma nova
realidade.  Quando  esses  critérios  foram  construídos,  nós  tínhamos  uma
Quissamã, com um número de habitantes, uma Quissamã, que muitas vezes não
era atrativa, para que as pessoas viessem a vir morar. Hoje é uma cidade que
funciona em todos os setores e é atrativa, para morar. O vereador explanou sobre
um rapaz da ótica, que mora ao lado do CIEP, há mais de dez (10) anos, porém
nunca estudou no município, ele é estudante de direito, então legalmente ele não
tem acesso a essa bolsa. Aparteou o vereador Cássio Reis e disse que também
fez essa reivindicação, assim que as bolsas foram retomadas, onde esteve com a
secretária Helena, conversando sobre essa possibilidade, até porque, quando nós
falamos em ser quissamaense, vai muito além, pelo simples fato de ter nascido e
sim pela contribuição no município e também conhece casos de pessoas que já
tem mais de dez (10) anos de moradia e não concluiu seus estudos no município.
O vereador Ailson Barreto comentou sobre a FLIQ, que acontecerá na próxima
quinta-feira a partir das 13 h. Reforçou as mães e pais, que levem os seus filhos e
a partir de hoje compareçam nas escolas, para pegarem o vale de setenta reais
(R$70,00), para comprar livros. Sinalizou que terá uma programação excelente,
com tendas, que atenderá as crianças, os adolescentes e os adultos. Ressaltou e
chamou a atenção, para uma roda de conversa, que acontecerá no domingo, às
16 h no palco cultural, com a escritora e cantora Elisa Lucinda, convidou a todos
para  prestigiarem  essas  conversas.  Disse  que  tem  ouvido  e  visto,  uma
perseguição de questão estrutural absurda, de cenas racistas. Em sua opinião,
isso não cabe nos dias de hoje, porém está esperançoso que isso vai melhorar.
Com a palavra, a vereadora Alexandra Moreira, esclareceu que hoje votamos a
LDO  (Lei  de  Diretrizes  Orçamentárias),  com  previsão,  segundo  o  Ofício  que
estava na pauta, da arrecadação para o ano de 2023, um montante de quinhentos
e quatorze milhões, quatrocentos e quarenta e nove mil reais (R$514.449.000,00),
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uma previsão para ser executada dentro da Lei de Diretrizes Orçamentárias, que
foi  aprovada  nesta  Casa  hoje,  inclusive  com  o  seu  voto,  para  que  seja  um
investimento, na verdade metas e prioridades, estabelecidas com o volume de
recursos estimados, no valor citado acima. Comentou os resultados das eleições
no segundo turno, que todos nós sabemos qual foi,  onde dividindo o país por
regiões, o êxito do presidente eleito, Luiz Inácio, se deu na região nordeste e que
muitos  estão  questionando  o  resultado  das  eleições  e  esta  vereadora,  como
técnica operadora do direito, não pode, não deve, não vai e nem faz comentários
sobre a lisura do processo eleitoral, porque sobretudo, confia na justiça. Expôs
que  existe  hoje  um  Brasil  dividido  e  extremamente  polarizado,  ainda  com  o
resultado e que as insurreições, principalmente de apoiadores do candidato Jair
Messias  Bolsonaro,  insurreição  com  relação  a  lisura  do  pleito,  sobretudo  e
notadamente  com  relação  a  fiscalização  de  propaganda,  as  inserções  de
propaganda, porém isso não me cabe discutir,  porque todos tem advogados e
existe a justiça, para se discutir e debater. A vereadora manifestou que é contrária
a  qualquer  manifestação  que  vise  a  impedir  outros  direitos  sagrados  e
fundamentados na Constituição, como o direito de ir  e vir,  pensa que existem
formas  legitimas  de  questionar  qualquer  resultado  que  considere  errado  ou
insatisfeito.  Alegou que a vitória se deu muito apertada, o candidato Lula teve
50.9% da  votação  e  o  candidato  Bolsonaro  teve  49.1% da  votação.  Isso  em
termos de Brasil, é um resultado extremamente apertado e obviamente, qualquer
intercorrência  durante  esse  processo,  desde  que  tenha  prova  fundamentada,
interfere no resultado da eleição. No Estado do Rio de Janeiro, a vantagem se
ampliou de 56.53% para Jair  Messias  Bolsonaro e 43.47% para o Lula  e  em
Quissamã a diferença foi diminuída do primeiro turno para o segundo turno; foi
uma diferença de seiscentos e dezessete (617) votos. No primeiro turno foi uma
diferença  de  mil  e  vinte  e  seis  (1.026)  votos  e  foi  então  uma  redução  de
quinhentos  e  nove  (509)  votos  de  diferença  dos  candidatos.  A  vereadora
Alexandra Moreira parabenizou a todos que foram as urnas expressar sua opinião
e  infelizmente  tivemos  21.66%  de  abstenção  em  Quissamã  desse  processo.
Enquanto parlamentar e representante dessa população, lamenta e disse que a
abstenção é permitida no processo eleitoral, mas não legitima a vontade popular.
Costuma dizer para quem se abster do processo, permitem que outros escolham
por eles. Desejou que o candidato do PT, tenha discernimento para governar um
país  extremamente  divido  e  que as políticas  públicas  sejam carregadas,  para
aqueles que de fato mais necessitam. Enquanto parlamentar e pessoa pública,
estará apostos, obviamente não é demolida das suas convicções, das bandeiras
que representa, dos valores que defende e continuará a defendê-los. A vereadora
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falou  da  arrecadação  do  município  e  que  votaram  a  LDO  de  2023,  onde  a
arrecadação nunca caiu,  sempre  foi  num crescente.  Noticiou  que o  deputado
Cristino Áureo, mandou para o município de Quissamã, uma Emenda, no valor de
quatrocentos  e  setenta  e  sete  mil  reais  (R$477.000,00)  e  que  está  sendo
adquirida  uma  compra  de  um  caminhão  comboio  melosa  de  lubrificação  e
abastecimento,  para  a  secretaria  de  agricultura.  Expôs  que  o  vereador  Rildo
Barcelos tem muito mais propriedade, para falar desse equipamento, que é muito
importante  para  a  secretaria  de  agricultura  e  agradeceu  o  deputado.  Pediu
especial atenção para a empresa, que está sendo responsável pelo calcetamento
em Morrinhos,  porque esteve lá  e viu trechos desses calcetamento afundado,
desse  calcetamento  viu  também  paralelepípedos,  que  lhe  parece  que  são
paralelepípedos que estão sendo retirados de Piteiras. Esteve em Piteiras e uma
pessoa lhe confirmou que os paralelepípedos estão sendo usados na obra. Fez
um Ofício ao secretário de obras, pedindo informações sobre essa adesão de
atas, mas não teve resposta. Sinalizou que a prefeitura cancelou a contratação
dos  serviços  de  médicos  veterinários.  Da  mesma  forma falou  da  licitação  de
material escolar, afirmou que está tudo lindo, maravilhoso e agora vão fazer uma
FLIQ, que até agora gastaram mais de um milhão, setecentos e dez mil  reais
(R$1.710.000,00) e foi cancelada a licitação da compra de uniforme das crianças.
A vereadora recebeu o convite e estará presente, para conferir e fiscalizar e disse
que  nós  queremos  muito  mais  do  que  o  circo,  nós  queremos  livros,  material
escolar,  uniformes,  queremos  uma  educação  de  qualidade.  Informou  que  se
afastará durante uns quinze (15) dias, porque passará por uma cirurgia. Pediu
orações e se Deus quiser tudo dará certo e que trará a comprovação devida. Com
a palavra, a vereadora Simone Flores e iniciou sua fala ressaltando que estamos
em 1º de novembro e na saúde trabalhamos os meses e as cores temáticas,
então no novembro azul,  neste Plenário, na bancada temos nove (09) colegas
homens e é importante que se cuidem. Existe um tabu em relação ao cuidado do
homem e o novembro azul  vai  além da questão do câncer de próstata,  como
também a prevenção de todas as doenças, principalmente a doença cardíaca.
Hoje no rol  da prefeitura,  teve um trabalho da hipergia,  que é o programa de
hipertensão, diabetes, controle de glicemia, controle da hipertensão arterial. Disse
que as nossas unidades de saúde, fazem os trabalhos noturnos, justamente para
que todos possam está se cuidando. Dando prosseguimento a fala, a vereadora
comentou sobre a festa da democracia, no dia 30 de outubro, com um movimento
democrático, que todos nós passamos, nós aprovamos nas urnas eletrônicas, um
presidente e esse sistema eletrônico, ficou mais uma vez validado e a eleição
transcorreu com tranquilidade. Quissamã foi um dos poucos municípios que deu a
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vitória  para  o  presidente  eleito,  Luiz  Inácio  Lula  da  Silva  nos  dois  turnos.  O
presidente  eleito  Lula,  teve  a  maioria  dos  votos  nos  dois  turnos  e  temos  a
esperança de dias melhores, com políticas inclusivas, combate a fome, políticas
sociais,  principalmente para aqueles que mais precisam e estão a margem da
população, para os trinta e três milhões de famintos,  que existem nesse país,
portanto tem a certeza e esperança de um Brasil melhor, mas justo e igualitário
para todos.  Expôs que nesse processo democrático,  quem venceu foi  o povo
brasileiro, que foi as urnas, pôde se manifestar com tranquilidade, segurança e o
povo  fez  a  sua  escolha.  Nós  estaremos  juntos  com o  Governo  do  Estado  e
presidente,  para  trabalharmos  com  parcerias  e  conseguir  benefício  para
Quissamã. Aparteou o vereador Ailson Barreto e registrou que o presidente eleito
Lula, foi o que teve maior número de votos nas urnas, na história e sinalizou que é
o combate a fome, combate ao desemprego, a defesa pela Amazônia, homofobia,
o racismo que combaterá. A vereadora Simone Flores defendeu a Indicação de
sua autoria, sobre a implantação em Quissamã, de um fundo soberano. Pontuou
que no  Estado foi  realizado um movimento  pelo  presidente  da  ALERJ,  André
Ceciliano e hoje o Estado do Rio de Janeiro, conta com um fundo soberano e a
vereadora  explicou  que  é  uma  poupança,  para  os  dias  difíceis  do  município.
Explanou que teremos a cidade do livro em Quissamã, com a FLIQ, onde teremos
vale  livro,  que  foi  uma  Indicação  do  vereador  Ailson  Barreto,  para  todas  as
crianças da rede municipal de Quissamã, isso é muito importante, é transferência
de  renda  e  humanidade.  Finalizou  sua  fala  lembrando  que  amanhã  é  dia  de
finados, porém é dia de lembrar dos nossos falecidos, com orações e visitas ao
cemitério. Com a palavra, o vereador Fábio Castro, que cumprimentou a todos e
agradeceu a Deus. Iniciou sua fala, ressaltando a Indicação, onde solicita ônibus,
para atendimento das modalidades esportivas, que acontecem em todo o âmbito
municipal de Quissamã. Nós sabemos que tem várias modalidades no esporte,
principalmente futebol,  onde o campeonato está sendo feito e muitas pessoas
moram nas localidades mais distantes, não tem condição e não tem os horários
acessíveis,  para que os ônibus possam levá-las.  Então peço ao secretário de
trasporte,  que  viabilize  um ônibus,  como  já  temos  vários  ônibus  novos,  para
atender  a  população  dentro  da  cidade.  Outra  Indicação  que  fez,  é  sobre  a
concessão  de  táxi,  com acessibilidade  para  as  pessoas  especiais.  O referido
vereador  explanou  a  justificativa  da  citada  Indicação.  Disse  que  na  semana
passada,  estiveram  justamente  com  o  Governo  Itinerante,  onde  estavam
presentes,  os  secretários,  vereadores  e  Executivo,  no  bairro  de  Caxias  e
abordaram vários temas, várias demandas e falaram também da nova escola do
Miguel Ângelo, onde as pessoas estão sempre pedindo a reforma da escola e
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informaram que será construída uma nova escola e o projeto já está pronto, com
dois  andares  e  com quadra  de  futebol,  para  atender  a  população de  Caxias.
Explanaram sobre a iluminação de Caxias, onde terá luz de LED em breve. Em
relação ao quiosque que está fechado, segundo o secretário de desenvolvimento
econômico Arnaldo Matoso, esse quiosque funcionará através de licitação, pois a
pessoa que estava em uso fechou e agora a pessoa interessada, terá que entrar
com um novo processo, para participar da licitação. Comentou sobe a obra de
Caxias I, que já está em fase terminal e a de Caxias II, as ruas principais já foram
licitadas e também já está perto  de entrar  no processo de obras.  Reivindicou
sobre a questão de ter aberto todas as ruas no mesmo tempo e muitas das vezes
está atrapalhando o trânsito. Segundo o secretário, essa obra começará numa rua
principal, até o término dela e depois iniciará outra rua, dessa forma ajudará muito
o  trânsito  da  população  de  Caxias.  O  secretário  relatou  que  todo  o
paralelepípedo, que foi tirado de Caxias, será enviado para o calcetamento da
praia  de  João  Francisco,  então  nós  já  temos  um  norte,  para  todo  o
paralelepípedo, que será retirado. Foi questionado sobre os quebra-molas, que
precisam ser colocados nas ruas, devido as pessoas estarem passando com uma
velocidade elevada e já foram licitadas as faixas elevadas, que serão colocadas
para ajudar a regulamentar o nosso trânsito e fazer com que a nossa população,
tenha mais segurança na nossa cidade. O vereador Fábio Castro, agradeceu por
esta oportunidade,  agradeceu a Deus e alegou que estão trabalhando para a
população, para que a nossa cidade cresça e se desenvolva.  Com a palavra, o
vereador Rildo Barcelos e parabenizou a colega Elisa, pela festividade em Boa
Vista e o Geleia, pela festividade em Santa Catarina. Parabenizou o amigo Jandir,
pelo seu aniversário. Comentou sobre as eleições e ressaltou que a democracia
tem  que  prevalecer.  Expôs  que  recebeu  uma  reclamação,  sobre  a  empresa
Macaense,  em relação  aos  atrasos  de  horário,  ônibus  quebrado e  chamou a
atenção dos empresários. Aparteou a vereadora Simone Flores e informou que
solicitará uma reunião com a citada empresa, para expor os problemas que estão
acontecendo.  O  vereador  Rildo  Barcelos  relatou  que  a  falta  de  manutenção,
ocasiona a quebra desses ônibus. Explanou que conversou com o secretário de
obras, sobre o chuveiro público no balneário de João Francisco, em frente ao bar
de Zezinho, para que faça outro poço artesiano, porque aquela água tem mal
cheiro e o secretário sinalizou que em breve construirá um novo poço. O vereador
disse que a obra da ciclovia de Santa Catarina, está a todo vapor. O vereador
Rildo Barcelos destacou a Emenda Parlamentar do Cristino Áureo, referente ao
caminhão para abastecer o maquinário no campo, para evitar idas e vindas desse
maquinário. Aparteou o vereador Fábio Castro e expôs que esse caminhão é de
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grande importância para o abastecimento desses maquinários. O vereador Rildo
Barcelos  desejou  que  a  cirurgia  da  vereadora  Alexandra  Moreira  seja  bem-
sucedida. Com a palavra, o vereador Cássio Reis e parabenizou a Elisa, pela
festividade em Boa Vista. Parabenizou o amigo vereador Janderson Chagas, pelo
seu  aniversário.  Aparteou  o  presidente  Márcio  Pessanha  e  parabenizou  o
vereador Janderson Chagas. O vereador Cássio Reis ressaltou a importância do
Novembro Azul, na prevenção e combate do câncer de próstata e mencionou a
questão do preconceito por parte dos homens e relatou que o câncer de próstata
causa a morte de 30% da população masculina, por isso precisamos está atentos
a essa questão. Manifestou sua alegria, em relação ao aumento da vasectomia e
mencionou que o seu irmão Marcelo realizou esse procedimento, assim como,
citou outros nomes que realizaram o citado procedimento. O vereador comentou a
relevância do Governo Itinerante, com a apresentação de ideias e projetos e um
momento  de  escuta  da  população,  dando  retorno  aos  seus  questionamentos.
Apresentaram o projeto de urbanização do bairro Caxias, o calcetamento da praia
de João Francisco, luzes de LED em Barra do Furado, Santa Catarina e Caxias.
Parabenizou a prefeita, aos secretários e aos vereadores presentes no Governo
Itinerante.  O  vereador  explanou  sobre  a  inauguração  da  Casa  e  Vídeo  no
município,  isso  prova  que  a  cidade  de  Quissamã  está  atrativa,  empregando
quissamaenses  e  mostrando  que  o  desenvolvimento  da  economia  vem
acontecendo.  Abordou  as  manifestações  educadas,  referente  as  eleições
presidenciais e que seja respeitada a democracia, que independente do resultado
da  eleição,  que  tenhamos  evolução,  que  as  ações  aconteçam para  todos.  O
vereador comunicou que recebeu o André Siciliano, que coordenava a campanha
do Lula na região e noticiou que caso a eleição do Lula acontecesse, estudaria a
possibilidade de trazer o ensino superior para o IFF, então saímos de uma eleição
com essa  meta.  Convidou  a  população  para  a  FLIQ,  um grande  evento  que
ocorrerá no município e ressaltou a importância do vale livro, do desenvolvimento
da linguagem, através dos livros, a importância da ampliação do vocabulário e da
criatividade.  Destacou  o  impacto  dos  shows,  que  vem  acontecendo  com
frequência, onde os ambulantes agradecem, pois é mais um evento com vendas,
dinheiro  circulando  na  cidade.  O  vereador  Cássio  Reis  desejou  a  vereadora
Alexandra Moreira, um ótimo procedimento. Com a palavra o vereador Adeilson
Lopes, comentou sobre a Indicação de sua autoria, para o bairro de Matias, que
hoje está precário, com o calcetamento comprometido e a iluminação precisa de
melhoria.  Parabenizou Gilberto  pela  parceria  com a Casa e Vídeo,  onde está
empregando chefes de famílias e fazendo com que o comércio possa expandir na
cidade. Fará uma Indicação para que a rua nomeada pela população como rua do
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Comércio,  seja  fechada  para  veículos  e  as  pessoas  possam  transitar
tranquilamente.  Aparteou  o  vereador  Janderson  Chagas  e  explicou  que  os
comerciantes eram contra o fechamento desta rua, portanto deve-se conversar
novamente  com  os  comerciantes,  para  saber  se  é  viável  esta  Indicação.  O
vereador Adeilson Lopes, pediu aos demais vereadores, que quando forem nesta
rua, procurem saber se é viável fechá-la. Comentou sobre o Governo Itinerante,
onde  estão  ouvindo  a  população  e  parabenizou  a  prefeita  por  este  trabalho.
Relatou  que enviou  mensagem para  Herbert  e  conversará  com Ronald  sobre
emprego, pois não adianta qualificar as pessoas e não ter experiência; portanto,
deseja  realizar  uma manifestação,  para  que junto  com vereadores e  prefeitos
adjacentes,  conversem  com  a  gerência  da  Petrobras,  solicitando  amenizar  a
cobrança  da  experiência  nos  empregos.  Solicitou  ao  secretário  de  segurança
Arquejada, para que coloque no CIEP guardas municipais. O vereador Adeilson
Lopes, explanou que Quissamã teve uma eleição tranquila para presidente da
república e parabenizou a todos que votaram com democracia e deseja que no
governo Lula, possa voltar a funcionar os estaleiros e refinarias, aumentando o
número  de  emprego.  Concluiu  sua  fala,  desejando  a  vereadora  Alexandra
Moreira, sucesso na cirurgia e que Deus está contigo, para tudo ocorrer da melhor
maneira  possível  na  sua  vida.  Com  a  palavra  o  vereador  Leone  Cordeiro,
parabenizou aos formandos do curso Doma Racional, que está na 3ª edição, onde
já  temos  vários  munícipes  trabalhando  de  forma autônoma,  garantindo  a  sua
independência  financeira.  Relatou  que  a  fala  de  dois  parlamentares,  é  para
desvalorizar os cursos que dão autonomia as pessoas e um chamou de porta de
botequim e o outro de cursinho de whatsapp e se os colegas não ouviram, basta
rever a fala. Disse aos parlamentares, que terão oportunidade de dizer para os
diretores  dos  cursos,  porque dará  Moção de  Aplauso,  para  os  diretores  e  os
alunos estarão presente, no entanto será uma ótima oportunidade de chamar os
cursos de porta de botequim e whatsapp. Mencionou que a falta de medicamento
é constante no município e afirmou que a saúde é primordial e nesta Casa foi
realizada a Audiência Pública da Saúde e o secretário não estava presente, para
que  este  vereador  perguntasse  sobre  os  medicamentos  e  cobrasse,  pois  o
mesmo se comprometeu em mostrar a transparência de medicamentos, exames e
consultas  e  até  hoje  esta  ação  não  aconteceu  e  tem  pessoas  recebendo
resultados de exames que nunca fez. Comentou que o outubro rosa passou e não
foi  instalado  o  mamógrafo  e  no  centro  de  especialidade  tem espaço,  sala  e
profissionais qualificados, para realizar o exame. Sempre ouve no Plenário, que a
oposição não quer o melhor para a cidade, só faz crítica destrutiva; é lamentável,
porque  avisam que  está  errado,  mas  não  ouvem e  citou  o  calcetamento  em



Câmara Municipal de Quissamã
Estado do Rio de Janeiro

Morrinhos, onde o serviço terá que ser realizado novamente. É o dinheiro público
mal empregado e a soberba deste governo é tão grande, que não ouve alguns
vereadores. Chama a oposição de denuncista, mas na primeira oportunidade que
aconteceu com uma munícipe, trabalhadora, vão para delegacia fazer denúncia.
O vereador Leone Cordeiro, gostou de ouvir a fala, sobre o fundo municipal e se
esta ação acontecer, dará os parabéns e fará um Projeto de Lei, para não ficar só
na falácea e propaganda, como aconteceu com o Projeto da ecoterapia e cobrar
da  prefeita  para  que  faça  esse  Fundo  Municipal,  para  no  momento  de  crise,
tenham como manter a cidade. Finalizou sua fala cobrando a prefeita, que pague
o  trabalhador  Ronaldo  da  Conceição,  que  trabalhou  dezessete  (17)  anos  no
hospital  e  foi  dispensado,  por  não  atender  os  caprichos  da  prefeita.  Com  a
palavra,  o  vereador  Janderson Chagas  e  explanou sobre  o  Novembro  Azul  e
pediu  aos  homens,  que  deixem o  preconceito  de  lado  e  façam o  exame  de
próstata, para que o resultado do disgnóstico, se preciso, comece o tratamento.
Parabenizou o vereador Ailson Barreto, pela Indicação de revisão dos critérios,
para bolsa de estudo. Também parabenizou a população pela vitória de Lula, pela
organização da segurança pública e no nosso município foi uma eleição ordeira,
onde  tivemos  uma  votação  exemplar,  para  o  presidente  Lula.  Parabenizou  a
prefeita  Fátima,  pela  mobilização  na  campanha  eleitoral.  Comentou  sobre  a
inauguração da Casa e Vídeo, uma loja de renome e não podemos dizer que o
comércio em Quissamã está de mal a pior e gostaria de entender algumas falas
ditas neste Plenário. O vereador Janderson Chagas destacou a fala da vereadora,
dizendo  que  a  FLIQ  era  um  circo,  mas  devemos  respeito  a  secretaria  de
educação,  que  a  cada  dia  vem  realizando  ações  pelo  município  de  maneira
exemplar. Teremos neste final de semana a FLIQ, uma feira literária, que tem um
vale livro, para os alunos e professores da rede municipal. Aparteou o vereador
Ailson Barreto e destacou que a palavra palhaçada, está ofendendo a todos que
estão organizando a feira e a todos os quissamaenses, que estão envolvidos nas
apresentações.  Teremos  na  feira,  autores  e  escritores  quissamaense,  como
também uma abordagem pedagógica, ações e oficinas, portanto precisamos ter
muita  atenção  no  que  falamos,  para  não  ofender  as  pessoas.  Aparteou  a
vereadora  Simone  Flores  e  disse  que  essa  conotação  pejorativa,  querendo
diminuir  a  FLIQ,  é  uma fala  infeliz,  penaliza  todos  os  profissionais  que estão
trabalhando. Dizer que a educação de Quissamã deixa a desejar, é uma fala que
entristece, porque tira o crédito e o mérito dos professores, que fazem a educação
de Quissamã ser um sucesso. O vereador Janderson Chagas ressaltou que fica
triste por algumas falas, mas sabemos que o serviço ofertado pela rede de ensino
do  município,  chega  até  o  munícipe  de  maneira  certa.  Encerrou  sua  fala,
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desejando que a vereadora Alexandra Moreira,  tenha uma boa cirurgia  e  que
Deus possa a cada dia mais abençoar a vida da vereadora. O presidente desejou
a vereadora Alexandra Moreira,  uma excelente cirurgia.  Informou que teremos
uma Sessão Extraordinária para votar o segundo turno da LDO. Por não constar
mais nada para a Ordem do Dia, sob a proteção de Deus e em nome do povo de
Quissamã, o presidente Márcio Oliveira Pessanha, deu por encerrada a Sessão,
cuja Ata, após a sua leitura e aprovação, segue assinada pelos membros da Mesa
Diretora.

Quissamã, 1º de novembro de 2022.

MÁRCIO OLIVEIRA PESSANHA
Presidente

LEONE CORDEIRO DA CONCEIÇÃO                           CÁSSIO MARINS REIS
         Primeiro-Secretário                                                 Segundo-Secretário
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